

马尔代夫维拉学院院长一行来我校座谈交流

本报讯 3月7日，马尔代夫维拉学院院长安瓦尔博士一行6人，在长安大学国际教育学院院长张伟的陪同下，来我校考察交流。陕西省教育厅对外合作与交流处处长文通、我校校长孙振霖、党委副书记蒲济生出席座谈交流会。会议由蒲济生主持。

孙振霖代表学校对代表团一行来访表示欢迎。他简要介绍了我校基本情况及近年来国际交流方面取得的成绩。他指出，中医作为获得中国与马尔代夫自贸协定开放承诺的服务内容，在马尔代夫人民的健康事业方面发挥了独特作用。特别是新冠肺炎疫情发生以来，防控医疗物资援助和中国医药集团研发的新冠疫苗的获批使用，彰显了中马友好和传统友谊。维拉学院汉语中心作为中马两国文化交流的重大成果，为马尔代夫人民了解中国语言文化提供了重要机会，我校愿意同长安大学一道，与维拉学院在两校交流合作上达成共识，开展相关专业领域的合作项目，推动中医药在马发展，为马尔代夫

人民的健康生活作出应有贡献。

文通表示，陕西省是中国地理和文化中心，是丝绸之路的起点，也是中国高等教育最集中的地区，目前全省有超过110所高校，150个国家13000名国际学生在陕学习。2013年以来有来自马尔代夫的8名学生在陕进行医学和MBA学习，其中，中国政府奖学金生3人，自费生5人，双方合作基础良好。希望未来双方参与合作的学校和举办项目越来越多，也欢迎更多的马尔代夫学生来陕学习。

张伟介绍了维拉学院汉语中心(孔子学院)的基本情况与合作背景。该汉语中心是一所“汉语+”特色孔院，希望能与我校在人才培养、科研交流、医疗服务等方面开展交流合作，积极对接“一带一路”倡议，提升国际化办学水平和国际影响力。

安瓦尔博士对我校的热情接待表示感谢。他指出，维拉学院作为亚太地区质量保证网络的成员，非常重视教育质量和教育的普及性，维拉学院对马尔代夫的高等教育做出了很大的贡献。他表示，马中

两国友谊深厚，特别是近年来马中自贸协定的签订、马中友谊大桥的建设，都是两国友谊深化的表现，维拉学院迫切期望能够与陕西中医药大学合作，积极推广中医药和中医药文化在马发展，让更多的马尔代夫夫人了解中医药并受益。

会后，蒲济生陪同安瓦尔博士一行参观了我校附属医院及附属咸阳市第一人民医院。在附属医院，来宾们体验了推拿、按摩等中医特色疗法，观看了中医传统功法表演，参观了名医馆中药房、名中医工作室等，大家对中医的神奇疗效交口称赞。随后，来宾们在咸阳市第一人民医院智慧教学中心，观摩了急救技能训练室、cpr教学练考管评全流程信息化管理，现场参与了我校临床医学本科生外科清创缝合教学课堂，深刻感受到了传统医学教育与现代科学技术的融合。

我校国际合作交流处、研究生院、科技处、针灸推拿学院、附属医院等部门负责人参加了座谈交流。

(国际合作交流处 陈婧)

我校两项科研成果通过省级科技成果鉴定

本报讯 3月14日下午，我校主导研发的“酸枣果肉剥离机”“中药果实果仁分离机(酸枣、山桃、杏)”两台中药农业机械新产品鉴定会在陕西中药资源产业化省部共建协同创新中心(中药创新中心)二楼会议室线上线下结合方式召开。

鉴定委员会由陕西科技大学董继先教授、西安交通大学郭增军教授、陕西工业职业技术学院王建军教授、陕西省机械工业联合会朱锦春高级工程师、陕西省机械研究院王海文高级工程师、陕西省机械产品质量监督检测总站段伟飞高级工程师、西安交通大学国家技术转移中心党凯锋高级工程师7位专家组成。董继先教

授、郭增军教授分别担任鉴定委员会主任委员、副主任委员。陕西省机械工业联合会主任白晓光高级工程师出席会议，中国中医科学院党委常委、研究生院常务副院长、我校特聘教授唐志书教授线上参会，科技处处长孙静教授、副处长许洪波及项目组成员代表等20余人参加了鉴定会。会议由陕西省机械工业联合会秘书长王龙龙高级工程师主持。

项目组向鉴定委员会汇报了两台机械装备的研发背景及必要性、产品用途性能及质量评价、主要创新内容、第三方检测评估结果、用户意见等。与会专家听取汇报后，对照鉴定大纲审阅了工作报告、

技术总结报告以及相关佐证材料，并且现场考察了两台设备的机械构造、动态运行状况等，经质询和讨论，鉴定委员一致认为：“酸枣果肉剥离机”“中药果实果仁分离机(酸枣、山桃、杏)”两项产品技术性能处于国内先进水平，同意通过新产品鉴定，可以投入批量生产。

项目负责人唐志书教授向参会领导、专家，以及合作企业表示了诚挚谢意，感谢专家组及陕西省机械工业联合会对两项机械类科技成果的认定。他表示，项目组将按照专家意见与建议持续完善，优化产品，不断提升产品的数字化和智能化水平。(科技处 李国龙、宋忠兴)

图片新闻



本报讯 3月19日下午，我校在5515会议室举办陕西中医药大学红十字会授牌仪式。我校党委书记刘双耀，副校长杨景锋，陕西省红十字会党组书记、常务副会长兰孟偃，党组成员、副会长贾伟，组织宣传部部长王少鹏出席活动。活动由校团委书记侯青主持。

陕西省红十字会组织宣传部工作人员，我校各院(系)党委书记(或分管学生工作党委副书记)、团委书记，校团委全体工作人员，各院(系)红十字会会员100余人参加活动。(校团委 王瑛)

我校校报11件作品获陕西高校新闻奖

本报讯 近日，2022年度“陕西高校新闻奖”评选结果揭晓，我校11件作品获奖，其中特等奖2件、一等奖2件、二等奖7件。

李勇撰写的《我是外国人 但不是外人》获通讯类特等奖；王明铭拍摄的《组织留学生写春联 体验传统春节文化》获新闻图片类特等奖。

王前撰写的《“医暖人心 中医药活动进万家”主题系列活动在陕西咸阳启动》获消息类一等奖；刘海燕、周锋撰写的《暖心守“沪” 向“疫”而行——陕西中医药大学援沪医疗队工作纪实》获通讯类一等奖。

高娟撰写的《国家中医药管理局副局

长黄璐琦院士到我校“中国—瑞士中医药中心(日内瓦)指导工作”，王明铭撰写的《我为留学生举办春节团圆宴》，侯青撰写的《我校荣获十四运志愿者服务工作先进单位》，王亚兰撰写的《陕西中医药博物馆主体工程顺利竣工》获消息类二等奖；高丹阳撰写的《庆七十华诞 享文化盛宴——陕西中医药大学倾力打造“文化”“学术”“校友”校庆》获通讯类二等奖；刘东桥撰写的《坚持，会改变很多，给你力量》获言论类二等奖；王明铭编辑的2022年第1期第1版获版面类二等奖。

近年来，我校校报始终坚持举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务，牢牢把握正确的政治方向、价值取向、

舆论导向，围绕学校中心工作，注重热点追踪，加强策划研究，积极开展深度报道，形成了良好的舆论氛围，推出了一批具有较强影响的新闻报道，为促进学校高质量发展提供了有力的精神动力和舆论支持。

据悉，“陕西高校新闻奖”是陕西省高校校报新闻界的最高奖，评选活动由陕西省高校校报研究会主办。参评作品分为消息、通讯、言论、新闻图片、新闻专栏、报纸版面6类。本次共收到来自全省50余所高校报送的近500件作品，经专家评审，共评选出特等奖74件、一等奖105件、二等奖177件。(党委宣传部 王明铭)

附属医院获陕西省卫生健康委员会“急性脑卒中医疗救治定点医院”授牌

本报讯 近日，2022年陕西省卒中总结大会召开，陕西省卫生健康委员会向社会公开发布了《2023版陕西省卒中急救地图单位》，附属医院再次名列其中，并获陕西省卫健委“急性脑卒中医疗救治定点医院”授牌。

脑卒中俗称“中风”，又称“脑血管意外”，是我国居民的第一死亡原因，具有高发病率、高致残率、高复发率、高死亡率的特点，及早发现，快速识别，将患者转运到有卒中地图急救单位医院是关键。近几年在国家卫健委、脑防委的牵头下，各省结合实际情况开始积极探索建立卒中急救体系，卒中急救地图的发布为急性卒中患者选择急救医院提供精确的导航，提高了救治效率，减少了残疾率和死亡率。

陕西省卫健委通过对省内有关资质的医院进行严格考核、综合评估，最终确定陕西中医药大学附属医院等数家医院为2023版卒中急救地图单位。2021年6月4日附属医院正式启动卒中中心建设工作，医院党政领导高度重视，多次召开卒中中心管理委员会，确立脑病医院联合急救中心、影像科、医学检验中心等科室，打通卒中救治绿色通道，充分发挥中医药在脑血管病救治中的积极作用，坚持急救与康复并重，不断优化流程，完善硬件设备，加强人才队伍建设，积极打造辖区上下一体的卒中救治体系。

此次附属医院获“急性脑卒中医疗救治定点医院”授牌，再次列入卒中急救地图成员单位，体现了卫生行政部门和广大群众对医院应急能力和救治水平的认可，也是医院高质量发展的一项重要内容。(附属医院 陈志国)

我校获评第八届“互联网+”大学生创新创业大赛陕西赛区组织工作先进集体和先进个人

本报讯 日前，陕西省教育厅公布了《关于表彰第八届中国“互联网+”大学生创新创业大赛陕西赛区组织工作先进集体和先进个人的通报》(陕教函〔2023〕235号)，我校教务处被评为先进集体，冯欢同志被评为先进个人。

学校高度重视本届省赛，教务处全力支持参赛工作，采取请专家入校，送项目校外培训，线上线下相结合等多种方式，多次邀请国家级、省级双创专家对参赛项目进行专题辅导和打磨，提升参赛项目质量，为参赛团队提供了全方位保障。

此次获评先进集体和先进个人，是对学校过去一年创新创业教育工作的高度肯定。新一届大赛，学校将进一步搭建好创新创业平台，以更新理念、更强投入、更高质量，助力“双创”升级。

(教务处 冯欢)